



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 ноября 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№51 (9164) четверг, 12 мая 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Сев - 2005

Засеяна четверть площадей

Более 24 процентов запланированных под яровые культуры площадей засеяны в одном из самых крупных хозяйств района — МУСП «Матраевский», или 2221 гектар.

Посевные работы в предприятии приостанавливают дожди, но механизаторы стараются использовать все погожее время. В настоящее время на более 20 процентах площадей проведена предпосевная культивация, за-

вершили посев гороха на 150, овса — на 200 гектарах, а семена ячменя легли на 1756 гектарах. В Центральном и Сарыкульском отделениях приступили к посеву яровой пшеницы.

Наибольшие площади пока засеяны в Сарыкуль-

ском отделении (18 процентов к плану). Здесь на посевах рядовыми сеялками в агрегате с трактором ДТ-75 выделяются старательностью с самого начала сева механизаторы Иван Тетерин, Александр Ткачук и Хайрулла Раев, которым помогают сеяльщики Нуриман Нуриахметов, Владимир Злобин, Альберт Каримов, Сабирьян Иванов,

Ильфат Сирбаев, Ямил Султанов, Саит Ишемгулов и Амир Хабибуллин.

Не отстают и стальные агрегаты, ведомые Халитом Хасановым, Зиннуром Такаловым (прошлогодний чемпион) и Дамиром Куватовым вместе с сеяльщиками Павлом Мирошником и Раукатом Атангуловым.

Если позволит погода, то полевые работы будут завершены в считанные дни, считают полеводы.

Наш корр.

Сессия Акъярского сельского Совета

27 апреля состоялась очередная 10-я сессия депутатов Акъярского сельского Совета, в которой приняли участие руководители ряда организаций райцентра и п.Садовый.

С докладом «О благоустройстве и санитарной очистке населенных пунктов муниципального образования Акъярский сельсовет» выступил глава администрации, председатель Акъярского сельсовета Р.С.Галимов. С информацией по данному вопросу выступила инженер МУ «ДЕЗ ЖКХ» Л.Г.Федорова. В принятом решении объявлен двухмесячник (до 18 июня) по благоустройству и санитарной очистке села Акъяр и поселка Садовый, создана комиссия, намечена организация субботников, ремонта административных зданий, вывоза мусора, озеленения и др.

С информацией о выполнении наказов избирателей на сессии выступил депутат районного Совета по Садовому избирательному округу М.С.Каримов.

О работе по профилактике правонарушений в первом квартале 2005 года проинформировали участковые инспекторы МО Акъярский сельсовет А.Р.Хайбуллин и А.В.Тлягулов.

Сессия рассмотрела и ряд других вопросов, по каждому приняты соответствующие решения.

ПОДГОТОВКА

К оздоровительному сезону

На прошедшей неделе глава администрации района Р.И.Арсланов провел выездное заседание на территории оздоровительного лагеря «Аксарлак». Здесь собрались все заместители, начальники отделов и служб администрации района, руководители предприятий, хозяйств, организаций и учреждений райцентра.

Определен предварительный план подготовки лагеря к оздоровительному сезону, за каждым объектом закреплены ответственные руководители. Как отметил Рамиль Ишмухаметович, только руководители МУСП «Ма-

канский» и МУ «ДЕЗ ЖКХ» серьезно подошли к строительству капитальных зданий для размещения детей и других отдыхающих. Ставилась цель использовать возможности отдыха в лагере круглый год, развивать туризм.

На совещании перед руководителями поставлены конкретные задачи и сроки подготовки лагеря к первому заезду детей.

Также надо отметить, что в администрации района состоялся разговор об организации летней трудовой четверти школьников, лагерей дневного пребывания.

Наш корр.

Призыв - 2005

Служить Отечеству — почетно

С 1 апреля в России начался призыв на военную службу. Совсем скоро в путь, т.е. к месту службы, отправятся первые новобранцы. С нашего района за время весеннего призыва подлежат к призыву около 80 молодых защитников Родины.

Очередной День призывника в Доме культуры райцентра, ставший уже ежегодным традиционным мероприятием в районе, вновь собрал на праздник не только призывников весны-осени 2005 года, но и учеников старших классов школ района, родителей новобранцев.

Поздравить ребят пришли начальник II отдела военного комиссариата района, ответственный за призыв прапорщик А.Х.Баймухаметов, начальник РОВД Р.М.Дистанов, главный врач призывной комиссии района Ш.З.Аминов, председатель РС РОСТО И.А.Харрасов, председатель комитета по делам молодежи В.В.Назарова, председатель районного совета ветеранов А.И.Сабин и другие. Поздравил ребят с призывом на военную службу и открыл мероприятие А.Х.Баймухаметов, отметивший в своем выступлении, что наша Республика является примером в вопросах организации призыва молодежи на воинскую службу.

Башкортостан по итогам года стал победителем Всероссийского конкурса по организации и состоянию призывной работы, а наш район по этой же работе занял шестое место в Республике, причем не только физически, но, что главнее, морально.

Думаю, что и ребята, сидящие в зале, и призывники призыва — 2005 сделали для себя выводы, что армия — хорошая жизненная школа и ее нужно обязательно пройти, т.к. армия закаляет не только физически, но, что главнее, морально.

лучение ими не только различных специальностей до службы в рядах РА, но и спортивных разрядов.

Эмоциональным и емким было выступление перед ребятами Р.М.Дистанова, в частности, сказавшим:

— Армия испокон веков сильна своими традициями. Сохранить их и приумножить, а также ее честь и славу не только долг, но и призвание Российского солдата. Трудности службы были всегда, но их необходимо преодолевать. Каждый из молодых людей должен выполнить свой долг по защите Отечества. Служба в ВС — это гордость для мужчины.

Сегодня вы представляете не только лицо нашего района, но и лицо Республики. Мы хотим гордиться Вами и верим, что вы не опозорите солдатский мундир. Успешной вам службы и скорейшего возвращения.

В выступлении каждого из почетных гостей мероприятия было заметно большое желание сказать ребятам теплые и проникновенные слова напутствия, пожелание служить верой и правдой, достойно выполнить свой долг, не забывать родителей, чаще писать им письма, словом, служить так, чтобы близкие, ждущие ребят дома, могли гордиться их службой.

Светлана Сахно.

Приятная весть

В Бакаловке открылся МАГАЗИН

Приятное событие накануне 60-летия Победы произошло в селе Бакаловка МО Танылыкский сельсовет — открылся магазин потребительского общества «Акъяр».

Несколько лет здание магазина райпоставало, но после передачи его на баланс ПО «Акъяр» появилась возможность возобновления данной торговой точки. Этому способствовали и многочисленные обращения жителей Бакаловки, так как индивидуальный предприниматель практически не успевал и не обеспечивал все нужды сельчан в продовольственных и промышленных товарах, особенно повседневной необходимости, да и выезжать за покупка-

ми в центральную усадьбу или райцентр для многих накладно. Поэтому бакаловцы восторженно и особой благодарностью восприняли открытие магазина. Здесь проведены побелка, покраска, ремонтные работы, правда, остается еще навести должный порядок, соответствующий торговой точке.

С настроением взялась за работу опытный продавец магазина Зилида Тарасова, приняв большой ассортимент различных товаров.

На открытие магазина собрались жители села от мала до велика. Их поздравили с данным событием и выразили свои пожелания специалист отдела экономики администрации района А.Г. Бухарбаев, председа-



тель ПО «Акъяр» А.Х.Хамидуллин, директор МУСП «Танылыкский» Ф.Ю.Кускильдин, специалисты отделения. Жители, в свою очередь, поблагодарили за внимание и заботу и пожелали, чтобы магазин был всегда полон.

Итак, магазин начал обеспечивать бакаловцев товарами. Приятным сюрпризом для первых покупателей — пенсионеров Загиры Валитовой и Шагибала Байга-

лимова, техники школы Рагиды Байгалимовой — стало вручение им подарков ПО «Акъяр». Остается пожелать продавцу магазина бойкой торговли.

На следующий день в такой же торжественной обстановке открыт магазин и в селе Подольск.

Р.Галеев

На снимке: счастливые обладатели подарков.

Фото Рафаэля Имангулова.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН РАЙОНА!

В соответствии со статьей 34 Закона Республики Башкортостан по правам человека и согласно решению сессии районного Совета Р-5/62 от 21 февраля 2005 года распоряжением Уполномоченного Республики Башкортостан по правам человека назначен доверенным представителем Уполномоченного Республики Башкортостан по правам человека по Хайбуллинскому району ИШИМОВ ФАЗЫЛЬЯН САГИДУЛЛОВИЧ.

День и время приема: Среда, с 9.00 часов. Адрес: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 45, администрация района, каб. 4, тел. раб. 2-18-99, дом. 2-12-98.

Даты

5 ЛЕТ назад (2000) Президент РФ В.В.Путин подписал указ «О полномочном представителе Президента РФ в федеральном округе», предусматривающий создание 7 федеральных округов, объединяющих несколько республик, краев и областей.

Знаете ли вы, что...

Ко времени завершения комплектования в 112-й Башкирской кавалерийской дивизии башкиры составляли 81,4 %, татары — 14,5, русских — 3,3, другие национальности — 0,8 %.

Истины

Пусть старая мудрость направляет юную бодрость и силу, пускают юная бодрость и сила поддерживают старую мудрость.

К.С.Станиславский, русский режиссер.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
12	6:15	22:11	15:56
13	6:14	22:13	15:59

Первая четверть



6 по 9 мая в районе прошли чествования наших доблестных фронтовиков, не щадивших своих жизней в борьбе за свободу и независимость нашей Родины, а также тыловиков, которые своим самоотверженным трудом приближали день великой Победы. Чтили светлую память героев-хайбуллинцев, отдавших свои жизни за наш сегодняшний мирный день, и тех, кто ушел от нас за эти годы.

День 6 мая, когда в районном центре состоялось чествование ветеранов Великой Отечественной войны, приехавших из разных сел и деревень района, выдался по-настоящему ярким, теплым и солнечным. С раннего утра к Советской площади райцентра подъезжали автобусы с ветеранами ВОВ и труженниками тыла, у памятника погибшим в годы войны воинам-хайбуллинцам в скорбном молчании нес Вахту Памяти почётный караул – правнуки тех воинов, а сегодня убеленных сединами ветеранов, плыла в прозрачном утреннем воздухе торжественная и скорбная музыка.

Трудовые коллективы райцентра, учащиеся горного колледжа, ПУ-110, школьники собрались у здания районной администрации, нескончаемым потоком шли к месту чествования ветеранов по проспекту Салавата Юлаева, на обочинах которого развернулось театрализованное представление фрагментов событий той далекой войны, а также моментов труда и отдыха в тылу.

И вот колонны демонстрантов приближаются к месту праздника. Ветераны и участники Великой Отечественной войны, гордо неся на своей груди сияющие на солнце боевые и трудовые награды, через живой коридор замерших в приветствии школьников? направляются к памятнику павшим воинам, – склонив посеребренные сединами головы, они возлагают венки светлой памяти тех, кому не суждено было дождаться сегодняшнего дня, далее венки и цветы были возложены и к бюсту Героя Советского Союза Каюма Ахметшина. Ветераны рассаживаются на специально подготовленных местах и торжественное мероприятие продолжается. Торжество с вступительным словом открыл глава администрации района Р.И. Арсланов:

– Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!

В 60-ый раз Россия и все мировое сообщество празднуют Великую Победу над фашизмом в самой страшной войне в мировой истории.

В тяжелой и жестокой борьбе Вы совершили беспримерный подвиг, равного которому еще не знало человечество, сокрушили агрессора, круто повернули вспять ход Второй мировой войны и уничтожили германский фашизм, сумели отстоять не только свободу и независимость Родины, но и внести решающий вклад в дело спасения европейской и мировой цивилизации.

Воины Башкирии, как и все советские солдаты, показали доблесть и героизм, достойные славных боевых традиций башкирского народа, проявили беспредельную преданность Отчизне. Неустанно работали во имя Победы труженники тыла. Свыше 700 тысяч лучших сынов и дочерей было направлено с Башкортостана на фронт Отечественной, 322 тысячи пали смертью храбрых. Более 200 тысяч воинов награждены орденами и медалями, 278 удостоены звания Героя Советского Союза, 35 – стали кавалерами Ордена Славы всех трех степеней. Наша республика? имеющая

значительные природные богатства, производственные мощности, материальные и трудовые ресурсы, с началом войны стала одной из важных тыловых баз страны.

Все меньше и меньше остается в живых участников и свидетелей этой страшной войны. На сегодняшний день в районе проживают только 119 ветеранов Великой Отечественной войны.

добра и мирного неба над головой.

В торжественной минуте молчания склонили головы все присутствующие, только четкие звуки метронома, отсчитывающие горькие секунды памяти, раздавались над притихшей площадью...

Слово предоставляется председателю районного совета ветеранов А.И. Сабину:

– Уважаемые ветераны Вели-

От имени районного совета ветеранов ВОВ и труда, поздравляю Вас с большим праздником – 60-летием Победы советского народа над фашистской Германией.

Для нас, ветеранов, этот праздник особенно дорог, так как Победа нам далась очень дорогой ценой, но мы выстояли, мы победили. Правильно в песне поется, что мы "пол-евро-

защищавшие свою Родину. И мы защитили ее, восстановили, сделали Великой Державой. Не мы выбрали время, оно выбрало нас и мы прожили его достойно.

Низкий поклон Вам, ветераны Великой Отечественной, доброго здоровья и благополучия. Вечная память героям павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины.

ЕГО сменяет военный комиссар

Завоеванная Победа не превратилась в музейную реликвию, хотя с каждым годом меньше становится не только фронтовиков и труженников тыла, но уже и тех, для кого война остается личной болью, кто помнит лица и голоса погибших; кто вырос без отцов; для кого первыми детскими впечатлениями остались проводы на фронт, письма и похоронки с передовой и, наконец, долгожданный день 9 мая 1945 года.

22 июня 1941 года на чашу веков истории была возложена судьба нашей страны. С первых дней войны был точно определен ее характер, как войны Отечественной, священной. И наш народ победил в этой войне.

Низкий поклон солдату, вынесшему на своих плечах основную тяжесть войны и свершившему беспримерный ратный подвиг во имя независимости и светлого будущего Родины.

Все мы в неоплатном долгу перед людьми этого героического поколения. Их беззаветная преданность Отчеству, крепкий боевой дух, верность долгу и присяге являются немеркнущим примером нравственной высоты, одной из важнейших основ идеального воспитания нынешнего поколения граждан Российской Федерации.

Уважаемые ветераны войны и труда, уважаемые хайбуллинцы! Поздравляю Вас с Днем Победы, желаю всем крепкого здоровья, счастья и мирного неба над головой.

Праздничный митинг окончен, но торжество по случаю праздника продолжается. Перед трибунами ветеранов и жителями райцентра в праздничном марше под звуки духового оркестра, чеканя шаг проходят представители учащихся общеобразовательных школ райцентра, ПУ-110, горного колледжа, сотрудники отдела внутренних дел. Далее вниманию всех была представлена большая концертная программа, по окончании которой ветеранов приглашают в автобусы – их ждет праздничный обед и обязательные "фронтные" стограммы – в память о тех, кто не дожил до сегодняшнего дня...

Не ошибусь, если скажу, что приятной особенностью нынешних юбилейных праздников стало участие в них большого количества людей, представителей всех поколений хайбуллинцев. Этот день надолго сохранится в сердцах виновников торжества, всех его участников. Сохранится не только как день 60-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне, но и как день Всеобщей Памяти и скорби, день Великой Радости и радостных встреч, встреч со слезами на глазах.

В этот печальный и торжественный день в каждом доме нашего района, как и по всей стране, вспоминали тех, ценой чьих жизней завоевана эта Победа, желали долгие лета тем, кто дожил до сегодняшнего дня, пели душевные и правдивые песни военных лет, и конечно же, песню "День Победы"...

Живите долго, дорогие наши ветераны! Пусть мир, спокойствие и благополучие будут вашими верными спутниками, вера и оптимизм не покинут Вас.

Низкий Вам поклон и наша всеобщая благодарность.

Шестидесятую победную весну встретили бывшие воины-хайбуллинцы Великой Отечественной войны и все жители района

Последний месяц весны дорог нам не только ласковым солнцем да яркой зеленью. Он дорог нам как месяц завершения самой кровопролитной и великой битвы в истории человечества, когда советский солдат, сокрушив фашизм, вернул земле саму Жизнь...

Более 700 тысяч жителей Башкортостана ушли на фронт защищать Родину и только половина из них вернулись домой. 6344 хайбуллинца сражались на фронтах той страшной войны, 2800 из них не вернулись.



Залечены раны, нанесенные войнами, заросли фронтовые окопы, все дальше уходит в прошлое грозные события четырехлетней войны, но время не властно над людскими сердцами, в них не исчезает боль утрат, в них живет и все гда будет жить слава героических дел, народная память, имена сынов и дочерей Отчества, отдавших свои жизни при защите Родины.

Великая Отечественная война – это урок для всех нас и предупреждение о страшной разрушительной силе идеи мирового господства.

Необходимо приложить все



усилия во имя торжества разума, мирных, добрых человеческих отношений между людьми, не допустить более господства чьей-то безумной идеи. Подвиг нашего народа в годы Великой Отечественной войны должен помочь и нынешнему молодому поколению возвеличить славу родного Отчества.

Уважаемые ветераны и труженники тыла!

Вы подтвердили и подтверждаете сегодня, что обладаете огромной моральной силой, величием духа, твердой убежденностью в правоте победы мира, добра и справедливости. Низкий вам поклон и сыновья благодарности! Пусть этот праздник станет новым стимулом для усиления героической работы по сохранению героических подвигов защитников Родины, воспитанию молодежи в духе подлинного патриотизма, истинной любви к Отчеству, дружбы и братства народов.

В этот знаменательный день позвольте поздравить Вас со всенародным праздником – Днем Победы! Пожелать каждому из Вас крепкого здоровья, долгих лет жизни, душевного тепла, благополучия,

пы прошагали, пол-земли...". Нас называли русскими богатырями, хотя мы были разных национальностей, нас называли

района подполковник Е.И. Кутузов: – Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженники тыла! Уважаемые товарищи!



В многовековой истории нашего Отечества немало славных дат и великих свершений, которые мы отмечаем с уважением и гордостью за достижения и подвиги наших предков и старших поколений.

Но есть один праздник, который всегда с нами, с нашей страной и народом. И ничто не может затмить его – ни года, ни события. Это праздник Великой Победы, соединяющий в себе величие и



героями-победителями. А мы были простые парни и девушки

трагизм, радость и скорбь, боль и память.

9 мая в с. Акъяр жители райцентра собрались на торжественный митинг, посвященный 60-летию Победы. Состоялось возложение венков к обелиску воинам-землякам и бюсту Герою Советского Союза Каюму Ахметшину. Митинг открыл глава Акъярской сельской администрации Р.С. Галимов, с поздравительной речью выступил военный комиссар Е.И. Кутузов, участник Великой Отечественной войны К.А. Тавлякаев, председатель совета ветеранов войны и труда МО Акъярский сельский совет Г.З. Аллабердин. Был организован концерт участников художественной самодеятельности и школьников.

После празднования этого большого мероприятия мы заинтересовались мнением участников Парада и зрителей.

Нугуман Агзамович Салимов, (Безводный, участник войны): – Огромное спасибо за внимание и заботу о нас. Каждый год к Дню Победы, а этот день особенно дорог для нас, организовываются разные мероприятия. В год юбилея этот праздник, Парад проходит более торжественно, народу много. Киньябулат Зайнабдинович Латыпов (д. Таштугай, участник войны):

– В этом году, хочу сказать, наш глава МО Танапыкской сельской администрации Тагир Ягафарович Магашев, в связи с празднованием 60-летия Победы организовал для нас поездку в г. Сибай, мы ознакомились с достопримечательностями города, побывали в школе, на производственных участках комбината. Спасибо ему огромное. И сегодня, душа ликует, все торжественно.

Факил Садринвич Хакимов (ветеран труда, с. Акъяр): – Вообще-то давно не проводился День 9 мая именно вот

так, как он проходит сегодня. Спасибо организаторам. Сегодняшний день напомнил мне 70-80-е годы прошлого века... Волнительно...

Гузель Кидрасова (медсестра), Ляля Кутуева (воспитатель, с. Акъяр):

– Сегодняшний Парад прошел так, как мы представляли, ведь этот год юбилейный. Сколько детей, школьников запомнят его: дедушки – участники войны с наградами на груди, они – победили, торжественные речи, звуки оркестра. И день, словно по заказу, ясный и солнечный. Мы смотрели все от начала до конца. Понравилось театрализованное представление, которые прошли до Парада по проспекту Салавата Юлаева.

Гульназ, 9 лет, АСШ №1: – Мне понравилось, как маршировали в военных формах старшеклассники и студенты. Движения у всех четкие. Я знаю песенку про дедушку с медалями, там поется, "На груди у дедушки звенят медали...". А сегодня у дедушек-ветеранов они звенят и сверкают на солнце.

Страницу подготовили Светлана Сахно, Сария Ишемгулова.

Новая победа «Искателя»

О победах ребят из кружка юных геологов «Искатель» «районка» писала не раз. В период весенних каникул Ришат Изгин (8 класс) и Аня Куватова (9 класс) приняли участие в Республиканской геологической олимпиаде в г.Уфе.

Приглашение на Олимпиаду они получили лишь пройдя первый ее тур, где ребята были представлены научно-исследовательские работы: Рашитом – работа «Медь», а Аней – «Каменная радуга» (о цвете минералов). Всего в первом туре было представлено более пятидесяти работ юных геологов, победителю его требовалось набрать 50 баллов – работа Ани Куватовой «потянула» на 49, а победителя – на 49,5 баллов. Высок был показатель представленной работы и у Ришата.

Во II туре олимпиады ребятам предстояла защита своих работ, тестирование по вопросам геологии и ответы на вопросы «придирчивой» комиссии.

Пройдя трудные, но интересные для участников «экзамены», Ришат Изгин набрал в тестировании 72 из возможных 78 баллов и занял 9 место по итогам олимпиады. У Ани Куватовой по итогам защиты и работы – II место и 5 место по тестированию (87 баллов из 93 возможных). Победителями олимпиады стали ребята из г.Салават.



Учитывая результаты последнего Республиканского слета юных геологов (лето 2004 г.) и хорошие результаты, показанные ребятами на Республиканской олимпиаде, нашу команду включили в

число участников Всероссийского слета юных геологов, который пройдет в августе у нас, в Башкортостане, где нашу республику будет представлять три команды, причем одна из них хайбуллинская – «Искатель» БСШ № 2.

Хотелось бы особо отметить, что успеху ребята в немалой степени обязаны не только своему труду и настойчивости, но труду учителя, бессменного руководителя команды, педагога-энтузиаста Валентины Ивановны Алябьевой и координатору всех работ юных геологов, геологу-наставнику Елене Васильевне Луконькиной. Думаем, что «Искатель» и дальше будет радовать нас заслуженными победами.

Светлана Саико.

НАМ НЕ НУЖНА ВОЙНА

Милый друг! Выйдя как-то вечером на улицу, я наблюдала закат. Тебе, конечно, тоже приходилось любоваться этой картиной. И что ты там видел? Глупый вопрос. А может быть – и нет. Ведь каждый человек уникален и смотрит на мир только своими глазами, видит его исключительно по-своему. Поэтому и такому явлению природы, как солнечный закат, мы придадим тысячу цветов и миллионы модификаций, соединив сознания всех наблюдающих воедино.

... Над бескрайним горизонтом распахнула свои крылья красная птица. Медленно, не считаясь со временем, она летит и летит. А на груди у себя приютила белое, мерцающее солнце. Так и спит глаза, когда хочешь подольше посмотреть на него. Странно, и не такое яркое оно, как днем, и лучиками не играет, а все такое же неприсутственное. Но – бесконечно доброе! Оно любит нас, жителей Планеты, любит Луну, нашу Землю, всех тех, кто его окружает. Щедро дарит свое тепло. Не скупится. Дарит свет, свет для глаз и для души. Делится радостью. Ведь нельзя не улыбнуться ему, когда оно будит тебя по утрам и нежно щекочит лицо, или когда заглядывает к вам в комнату и рассеивает все тревоги, все тяжкие, обременяющие мысли.

Но такая красная птица очень ревнива: немного подразнив нас, она прячет его под своим крылом. Прячет и улетает. Все так же медленно и гордо. За ними показываются другие птицы, но уже менее требовательные и по-проще. Одна

из них фиолетово-синяя, другая – темно-бордовая, третья – пурпурно-голубая, что, сливаясь, напоминают палитру художника. С какой важностью они летят за той, первой птицей! Ведь как никак в руках у них бесценный клад. Внимательность и бережливость – для них сейчас прежде всего.

Иногда охота «распахнуть крылья» и полететь вслед за ними, достигнуть нужной высоты и остановить их. А потом уговорить не лететь дальше, чтобы остановилось это мгновение. Чтобы хоть еще немного полюбоваться этим загадочным полотном художника – Бога. Но я не в силах тягаться со временем. Тогда с быстротой молнии я устремлюсь к самому солнцу и краду его золотые лучи. Нет, не для себя – для детей природы. Я бы всем поровну раздала их тепло и доброту. Вселила бы в сердце каждого надежду на лучшее. Наделила бы их терпением и любовью ко всему миру. Ведь солнце любит всех одинаково, никого не обделяя, так же и люди должны полюбить все и всех вокруг.

60 лет назад наши деды и прадеды отстаивали свою свободу, отстаивали этот полюбивший закат и подарили его нам. А вместе с ним мир и спокойствие.

Милый друг! Я снова обращаюсь к тебе. Давай сделаем все возможное, чтобы сохранить эту красоту. «Украдем» у солнца немного золотых лучей и будем дарить их окружающим. И я уверена, если каждый выполнит свой этот долг, на Земле воцарится мир навека!

Карлугас Ишемгулова, студентка БГУ.

ВСТРЕЧА С КОЛЛЕКТИВОМ «ЙЭНШИШМЭ»

Детская республиканская газета «Йэншишмэ» — любимая газета многих. Нравится она и учащимся нашей школы.

В ней они знакомятся с творчеством ровесников, узнают разное в рубриках «Моя школа», «Мои увлечения», «О спорте», «Мои друзья» и др. Ну и, конечно, пробуют себя, часто можно видеть их стихотворения и статьи. Не было конца радости, когда четверым самым активным учащимся нашей школы прислали приглашения на билеты на праздник по случаю 75-летнего юбилея «Йэншишмэ». На торжестве участвовали Фаягуль Юнусова, Гульдар Илембетова, Рамзия Сурина и Саша Щуплов. Добираться мы до столицы поездом. Некоторым бывать в Уфе до этого не доводилось, поэтому, экскурсия по городу дала много впечатлений.

В редакции нас встретили приветливо, сначала познакомились со всеми корреспондентами, а затем (как прибывшим одними из первых), нам по-



Учащиеся Абишевской средней школы Гульдар Илембетова, Рамзия Сурина, Саша Щуплов, Фаягуль Юнусова с главным редактором газеты «Йэншишмэ» Мирсантом Гумеровичем Юнусовым.

счастливилось побывать во всем здании Дома печати. После экскурсии нас ожидала встреча с поэтом, бывшим редактором газеты Сафуаном Алибаевым и писателем Факилем Мурзакаевым. Беседа с такими людьми

нам очень понравилась, мы получили ответы на свои вопросы. Позже мы все отправи-

лись в зал филармонии, который был полон друзьями газеты прошлых лет и нынешних читателей, учащимися школ столицы. Вечер вели известная певица Гульдар Ишкватова и актер Фидрат Ганев. Мы получили огромное удо-

вольствие от выступлений писателей, звезд эстрады, музыкантов. Были отмечены «Юные корреспонденты» этого года. С нашего района газету поздравил Саша Щуплов. В конце праздника нам вручили памятные подарки, даже посчастливилось давать интервью корреспондентам Башрадио и телевидения.

Мы очень рады, что нам посчастливилось побывать на таком прекрасном вечере, у д а л о с ь встретиться с юнкорами, которых мы знали только по газете.

Хотелось бы выразить благодарность организаторам поездки — нашему руководителю Т.М.Юнусову и директору школы Ф.А.Сурину, отделу образования.

Фаягуль Юнусова, юнкор.

с.Абиш.

ЦЕЛЬ – ВЫЯВЛЕНИЕ ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ

В федеральной и республиканской программе «Одаренные дети» большое внимание отводится работе с одаренными детьми. В рамках этой программы районный Дом детского творчества всемерно старается поддерживать и продолжает работу по выявлению, развитию и поддержке одаренных детей через систему олимпиад, конкурсов, фестивалей и других мероприятий, проводимых в системе дополнительного образования детей как районного, так и республиканского масштабов.

Например, в V Республиканском зональном конкурсе «Звездочки Башкортостана», танцевальный ансамбль «Гульназира» занял III место (рук. Э.Хакимова), а вокальный ансамбль «Тамсылар» – второе (рук. Р.Вахитова), Данил Мулькаманов (соло) награжден Почетной грамотой Министерства образования, хорошо выступили Резеда Рахметова, Альбина Гильмуллина и Ильмира Татлыбаева.

Недавно в Доме детского творчества прошла олимпиада по музыке среди учащихся 5-х классов общеобразовательных школ, участники которой должны были

показать свои знания о композиторах, музыкальных инструментах, музыкальных формах и произведениях, жанрах оперы и балета, анализа произведений, музыкальной грамоты, кроссвордов и ребусов. Все ребята старались справиться с заданиями: 1 место поделили по баллам – Регина Билялова (Абубакировская СШ), Рафис Бикбов (Яковлевская ОШ); 2 место – Аида Хусаинова (Целинная СШ), Юлия Насырова (БСШ 2); 3 место – Гаиз Абдулменов (Степная СШ).

Хочется отметить, что олимпиада не только выявила сильнейших среди участников, сблизила учащихся и педагогов, дала импульс для творчества, но и подняла предмет «музыка» на одну ступеньку выше. Ведь именно на уроках музыки дети встречаются с прекрасным и на нем воспитывается душа человека.

Хочется поблагодарить за хорошую организацию олимпиады руководителя РМО учителей музыки, педагога ДДТ Розу Рифкатовну Вахитову, администрации и учителей музыки школ района за подготовку участников к олимпиаде.

В.Салаватов, Ю.Аскарков, педагоги ДДТ.

ОБРЕЛА ХОРОШИХ И ИНТЕРЕСНЫХ ДРУЗЕЙ

Прочитав о конкурсе «Территория светлых», объявленном Министерством образования РБ и Лигой юных журналистов, я решила принять участие в нем.

И, о, чудо! Мне прислали приглашение в г.Уфу и сообще мне о том, что я прошла первый тур конкурса в номинации «Любимый город» и теперь приглашаюсь на второй финальный тур в столицу! И вот этот день настал, день проведения конкурса – 20 марта. Все участники, мои ровесники, и учредители этого конкурса были очень дружелюбными. Кстати, за всем этим стояли не только взрослые люди, но и такие же как сами участники, обычные подростки. Например, председатель ДЮЦ «Салам» (где проводился конкурс), Булат Булатов, обычный парень 18-ти лет. Во время второго тура нужно было заполнить анкету и придумать себе подходящий псевдоним (позже все называли друг

друга только по никам). Затем всех участников разделили на несколько групп, примерно по 12-14 человек и дали общее задание: за 3 часа команде нужно «сочинить» собственную газету, придумать статьи, сделать верстку на компьютере. А попутно нужно было пройти собеседование с психологом, познакомиться с командой с помощью веселых тренинговых занятий. Так мы зарабатывали себе очки. Когда все этапы были пройдены, подошло время подведения итогов. Участники очень волновались, ведь, можно сказать, решалась наша судьба! И вот, финал! По итогам II тура, в своей номинации я удостоена Диплома I степени и была очень рада! И, я думаю, все остались до-



вольными, так как мы не только поучаствовали в конкурсе, получили призы, но и смогли пообщаться друг с другом, обменяться адресами. А ведь это еще большая радость – обрести таких хороших, интересных друзей!

Наталья Матушкина, ученица 10 класса Бурибаевской СШ №1.

На сцене СДК – юные артисты

Участники драматического кружка Янтышевской школы под руководством учителя Гульнары Мударисовны Назаровой поставили спектакль Г.Исхакова «Душа матери – в ребенке». Постановку они посвятили 60-летию Победы.

Наши учащиеся с удовольствием посещают аналогичный кружок при СДК, которым руководит Лена Фуатовна Ультрактова. Ими поставлен спектакль И.Абдуллина «Лунные вечера Айсылу».

Оба произведения изучены учащимися от начала до конца, каждый хорошо зная свою роль, сумел войти в образ.

На днях и учителя начальных классов А.Иштанова, Р.Байгускарова, М.Арсланова, Л.Исхужина подготовили с учащимися начальных классов прекрасный концерт с насыщенной программой. Прозвучали задушевные песни, были исполнены зажигательные танцевальные номера, говорились слова, затрагивающие струны самых дальних уголков души.

Зрителям пришлось по душе обе постановки, и концерт, похожий на праздник. Они выразили свою благодарность, пожелали здоровья и творческих успехов.

Ф.Арсланова, директор СДК.



ФОТОКОНКУРС Здоровье в твоих руках



**Водичка, водичка,
Умой мое
личико,
Чтобы глазенки
блестели,
Чтобы щечки
краснели,
Чтоб смеялся
рожок,
Чтоб кусался
зубок.
Вода текучая,
Дитя растущее
С гуся вода
С дитя (меня)
худоба.**

Мамбетова Аделина.
(10 мес.)
с. Акъяр.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1138. Коллектив Хайбуллинской РКВС сердечно поздравляет Лену Салаватовну Шарипову с 30-летием!

Желаем крепкого здоровья, долгой счастливой жизни, доброты, успеха, удачи во всем и семейного благополучия.

1145. дорогого мужа, отца Сашу Горшенина с днем рождения!

Мы тебя очень любим. Ты даришь нам свое тепло, ты - источник всех благ для нас. Будь всегда молодым, красивым, здоровым и жизнерадостным.

Жена Людмила, сын Максим.

1143. дорогую, любимую сестру Разию Шарифулловну Бадретдинову (с. Самарск) с 45-летним юбилеем!

Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле. В твой день рождения юбилейный Желаем солнца, счастья, света, Улыбок, радости, успехов. Прожить еще до сотни лет Не зная горя, слез и бед.

Фидалия, Айкур, Айдар Мустафины.

с. Акъяр.

1056. дорогого Рамазана Хасановича Даулетбердина с 50-летним юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья и много радости. С пожеланиями Юлмановы из д. Байгускар, Шакировы из п. Бурибай.

1146. дорогую дочь, сестру Айслу Фаритовну Аралбаеву (д. Мамбет) с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни. Пусть будет чистой жизнь твоя, Как родниковая вода! Желаем быть всегда счастливой, В кругу родных всегда любимой. Мама, папа, Фаня, Фаима, Райль, Айгуль, Фания, Ильгам, Гаухар, Айслу.

1056. дорогого Рамазана Хасановича Даулетбердина (д. Байгускар) с 50-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и долгой жизни. Отец, брат Байрам и его семья.

1143. дорогую сестру Нурию Сулеймановну Каримову с 50-летним юбилеем!

Счастья мы тебе желаем, Оставайся всегда такой.

1146. дорогую жену, маму Айслу Фаритовну Аралбаеву с юбилеем!

Желаем здоровья, счастья, успехов в работе, благополучия и много радости. С пожеланиями от имени всех родственников сестра, жена и сыновья.

1154. дорогого мужа, отца Азата Булатовича Кусюкбаева с 30-летним юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе, благополучия и много радости. С пожеланиями жена Зульфия, сын Артур.

1154. дорогого зятя Азата Булатовича Кусюкбаева с 30-летним юбилеем!

Желаем в дальнейшей жизни крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и много-много радости. Тугузбаевы. с. с. Акъяр, Мамбет.

1158. дорогую подругу Нурию Сулеймановну Каримову с золотым юбилеем!

Желаю крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни. Линиза.

1175. любимую жену, маму, сестру Нурию Сулеймановну Каримову с 50-летним юбилеем!

С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем. Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой. С пожеланиями муж, дети и родные. с. с. Федоровка, Акъяр, Б-Абиш, г. г. Уфа, Пермь.

229. ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!
Акъярский почтамт просит всех руководителей организаций, предприятий, учреждений, а также население района продлить подписку на газеты и журналы на 2-ое полугодие 2005 года, обратившись в ближайшее почтовое отделение связи. Также можно оформить подписку на дому, вызвав почтальона по телефону почтового отделения, к которому вы относитесь.
Напоминаем, что сроки подписки на отдельные центральные издания заканчиваются 25 мая 2005 года.
Администрация Акъярского Почтамта.

Ч.П. Алтынбаев А.Т.

предлагает установить газобаллонное оборудование воздушных производителей LOVATO, LOV.TEC на автомобили различных модификаций

Установка ГБО :BA3, Москвич от 6200 (50 л.б.),BA3 инж. 9100 (50 л.б.)
"Волга" от 6400 (65 л.б.), "Волга" инж. 9700 (65 л.б.),
"Газель" от 6800 (65 л.б.) до 10600 (130 л.б.),
Микроавтобус "Газель" от 9100 (65 л.б.) до 9800 (95 л.б.)
Микроавтобус "Газель" инжектор (95 л.б.) 12600

Услуги кредитования через ОАО "Урал-Сибирский Банк", на 6 и 12 месяцев

Будем рады принять заказ по телефонам:
в с. Акъяр: 8-927-308-6001, 8-927-237-1465,
8-927-302-9337

Наш адрес: с. Акъяр, ул. Восточная, 25 АГЭС
Свидетельство серия 02.0004002514 от 31.03.2004 г. выдан Администрацией г. Ишимбая.
Сертификат соответствия № 0017830 от 05-09-2003

230. К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ С.С. БУРИБАЙ И ТАТЫР-УЗЯК.

Бурибаевская ветлечебница проводит взятие крови у КРС индивидуального сектора для исследования на бруцеллез, лейкоз и допрививку против сибирской язвы.

14 мая (суббота) - Татыр-Узяк;
15 мая (воскресенье) - Телевышка - Юша, Разведка;
16 мая (понедельник) - Ст.Бурибай, Горноспасатели. Привод скота обязателен. Начало в 7-00 ч. утра.

Ветслужба.

СТРОЙБЕТОН

1139. Стены и перегородки из ячеистого бетона Орского предприятия "Строй - Бетон" идеальный современный экологически чистый стеновой материал для строительства двухэтажных коттеджей, дач, загородных хозяйственно-бытовых помещений. Наш материал подобен дереву - он "дышит". Благодаря пористой структуре в вашем доме сохранится тепло в зимнюю стужу и прохлада жарким летом.

Более подробную информацию можно получить по тел. в г.Орске 8(3537) 23-54-47.
Лиц.Д 552028, выд. 05.03.05.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ОТДЕЛЬНЫХ ГРАЖДАН

Перед производством любых земляных работ вблизи (ближе 25 м) или в охранной зоне кабеля связи необходимо согласовать данные работы с Акъярским районным узлом, вблизи сооружений которых планируется проводить земляные работы, а при работах в охранной зоне кабеля получить дополнительное письменное согласование на производство вышеуказанных работ. Сообщить предприятию связи календарный срок проведения работ и за трое суток до начала работ вызвать представителя предприятия связи - владельца подземной линии связи, для уточнения трассы кабелей связи и осуществления технического надзора за производством земляных работ в охранной зоне или в непосредственной близости от кабеля связи. Потребовать от владельца подземной кабельной линии связи обозначить на местности ось и охранную зону кабеля на месте производства работ. Проинструктировать работников, производящих земляные работы, о выполнении Правил охраны линий и сооружений связи по обеспечению безопасности людей, учитывая, что по кабелю передается высокое напряжение.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬ РАБОТ! Машинист землеройной техники! Несмотря на указание руководителя, вы лично отвечаете за повреждение подземной линии связи на месте производства работ, поэтому перед началом работ: потребуйте, чтобы в наряде или в путевом листе было указано наличие или отсутствие подземной линии связи на месте производства работ; уточните у руководителя работ наличие письменного согласования от владельца подземной линии связи при обнаружении в районе производства работ типовых предупредительных знаков или заметных столбиков, а также наличие ордера (разрешения) на производство работ; не производите любые работы вблизи или в охранной зоне кабеля связи без представителя владельца линии и определения им трассы кабеля и границ его охранной зоны. Запрещается самостоятельно определять трассу или охранную зону подземного кабеля связи! Материальный ущерб подлежит возмещению виновным лицом в добровольном порядке, а при наличии разногласий - в судебном порядке. Материальный ущерб взыскивается в соответствии с действующим законодательством независимо от привлечения лица, виновного в нарушении настоящих правил к административной или уголовной ответственности. По всем вопросам производства земляных работ и в случае порыва подземных кабельных сооружений связи обращаться в Акъярский районный узел связи: с. Акъяр, ул. Акмуллы, 7. Тел.08; 2-11-30; 2-10-00; 2-11-01.

ПРОДАТСЯ

1161. однокомнатная квартира. Обращаться: с. Акъяр, ул. Акмуллы, 3-20 (после 18-00 ч.)

1162. В п. Степной продается дом. Имеются сарай, баня, огород, не газифицирован. Цена договорная. Обращаться к Букабаевым, тел. 2-23-69, сот. 8-927-313-19-64.

1153. осинового сруб размером 7x9 м. Обращаться: д. Абубакир, к Билаловой Оксане.

1157. срубы бани. Обращаться: п. Татыр-Узяк, ул. Дунаевская, 13, к Султанову Данилу.

1165. котлы отопления, доски - 40 мм (сосна), печь для бани, сажены земляники ремонтной. Обращаться: п. Садовый, ул. Подгорная, 11.

1170. сосновая баня размером 4x4 на слом, в хорошем состоянии. Тел. 2-19-23.

РАЗНОЕ

1149. Утерянный водительское удостоверение 02 НО 000671, выданный 1999 г. на имя Баракова Самат Мухарлямовича, считать недействительным.

1170. Требуется продавец. Тел. 2-19-23.

Примите благодарности

Выражаем искреннюю благодарность генеральному директору ЗАО "Бурибаевский ГОК" Илиметову А.Ф., начальнику ПТО Аблаеву Р.Б., начальнику АТЦ Рахметову В.М., начальнику БТП Ахметову М.Х., начальнику стройцеха Каипову Р.Р., работникам мехцеха и всем тем, кто принял участие в похоронах нашей матери Будановой Анастасии Алексеевны, оказал нам помощь и моральную поддержку, разделил с нами горечь и боль утраты.

Семья Семенкиных.

Вспомним

1145. 12 мая исполняется 10 лет, как ушел из жизни дорогой для нас человек Кусюкбаев Фарит Галимьянович. Он в нашей памяти сохранится добрым, жизнерадостным человеком. Его вернуть нельзя, забыть невозможно. Вспомните в этот день вместе с нами, кто знал и уважал его.

Сестра Мария, дочери, зятя, внуки и внучки.



1148. 11 мая исполнилось 3 года, как нет с нами нашей дорогой, любимой мамочки, бабушки Исинбаевой Танзили Галимовны (п. Садовый).

В эти теплые майские дни вспомните ее вместе с нами, кто знал, любил и помнит ее.

Пусть земля тебе будет пухом. Мы тебя помним и любим.

Дети и родные.



1151. В эти дни исполняется 3 года, как нет с нами нашего дорогого и любимого Дильмухаметова Рината Насырьяловича.

Кто его знал и уважал, вспомните вместе с нами.

Пусть земля тебе будет пухом. Спи спокойно.

От имени всех родственников мама.

222. МО Уфимский сельсовет выражает искреннее соболезнование специалисту МО Уфимский сельсовет Матвеевой О.А., детям, внукам по поводу безвременной смерти свекрови, матери, бабушки Бабушкиной Нины Ивановны и разделяет горечь невозможной утраты.

227. Правление и профком СПК им. Ленина выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти Алексева Ивана Алексеевича и разделяют горечь утраты.

Редактор Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.

Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-13-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии - 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 4205 - на русском языке, 2243 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 231.

Время подписания в печать - 17.00 ч.

Подписано в печать - 15.00 час.

Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".